

拜祖大典鸣炮21响

9时50分 大典主司仪林军宣布甲午年黄帝故里拜祖大典开始。大典第一项仪程——盛世礼炮。现场全体人员肃立，鸣炮21响。



鸣炮21响

担任三届大典引导员“累并快乐着”

昨天拜祖大典现场，一袭浅色套装，系着红色丝巾，化着精致的妆容，胸前牌子上写着“引导员”的姑娘们让人眼前一亮。她们是大典嘉宾的引导员。

“外省市嘉宾有的可能是初次来到河南，从嘉宾上车到黄帝故里景区的一路上，我们向嘉宾们讲解历届举办拜祖大典的情况。”担任引导员组长的马佳彤说，引导员们都是经过层层选拔才留下的，从形象气质、综合素质、沟通协调能力等方面，都是最优秀的。

昨天上午，甲午年黄帝故里拜祖大典九项仪程圆满完成。“累并快乐着，就是我现在最切身的感觉。”马佳彤边引导嘉宾出场边告诉记者。

郑州大学学生小霍负责祈福树引导，这是她第一次参加拜祖大典。“我今天要笑得灿烂一点，让嘉宾觉得郑州的讲解员很棒，这也能提升郑州的城市形象。”

小霍说，她们的团队一共28个人，来自不同的学校，她们4点多就



引导员带领嘉宾入场

开始准备化妆服装，7点到现场，已经排练一周。

大典更节俭 安保更严格

与往年相比，今年的拜祖大典力求务实节俭，安保也进行了升级。相较于往年现场数万人的规模，今年人员规模将控制在7000人以内。

在拜祖内场包括“拜祖台”等地保留必要的地毯外，其他地方一律不再铺地毯、摆鲜花。不少服装、道具都是往年使用过的今年又重复利用。

从早上6点集合开始，无论是媒体人员还是参加大典的各级领导和海内外嘉宾都在各自驻地 and 集结地，集体乘坐中巴、大巴车前往大典现场，一路上不使用警车带路，不单独安排小车接送。

在进入拜祖大典的入口处10多个安检门后面，都有两名手持检查仪的安保工作人员，对进入会场的人员逐个进行安检。

“与往届相比这次更庄重、更严格、更节俭了。”多次参与拜祖大典的工作人员李西慧说。

《郑州晚报》发行站 免费提供纯净水

在百姓广场西侧，郑州晚报发行站站点点处，有不少民警在接水。

据了解，晚报发行站的工作人员统一早上4点半到站上，在皇宫大酒店、乐谷大酒店、华清园大酒店作为三个重点，向客房部贵宾免费派发报纸，每个酒店发放20份到30份左右。

在发行站，为民警和贵宾以及工作人员免费提供纯净水，免费赠阅当天的郑州晚报和地铁报。“我们共派发晚报300份，地铁报1000份左右，还在每个贵宾车放5份晚报，为民警提供方便面和热水。”郑州晚报新郑发行站站长席俊臣说。



发行站免费赠阅报纸

百家姓扇子卖得火

炎黄广场旁边一家百家姓扇子卖得火，一直有人来光顾，不少顾客嘴里喊着姓氏，直接让老板打包。

程老板说，每年拜祖当天生意最红火，往年拜祖期间每天卖个2000把是没问题的，旅游旺季每天也会卖个200多把。

郑州晚报 AA03

甲午年黄帝故里拜祖大典

2014年4月3日 星期四 责编：王长善 编辑：葛磊 见习编辑：董晓亮 校对：王毅 版式：杨卫萍

